



制图 俞晓翔

## 事件回放 | 央视不提中国队

本届东亚四强赛在日本东京进行，在这个赛会制比赛中，中国男女足分别有3场比赛。本来央视已经出资购买了转播版权，将直播前天的比赛，记者也在2月6日CCTV5的节目单上看到：18:05, 2010年东亚足球锦标赛（日本队—中国队）。

不过，2月6日晚6点10分左右，当记者打开电视机调到CCTV5时却发现，并没有中国队与日本队的比赛，而是改播了娱乐竞技节目《城市之间》，与此同时，央视风云足球频道放的是德甲联赛集锦。事实上，2月6日下午2点30分开始的女足比赛，央视同样拒绝直播，转而直播了男排联赛江苏对阵浙江。



踢得不错却没直播，国足亏大了

其实，这似乎是“封杀”的开始，昨天中午，CCTV5的新闻节目对国足东亚四强赛首战没有做任何的报道，甚至连比分都

没有播报。

央视为何花了钱，又不直

播国足赛事呢？这是所有人的疑问。

## 球迷不满 | 踢得烂也有人看

2月6日晚，当CCTV5取消直播国足比赛后，不少球迷都怒了，纷纷网上发帖声讨央视，当晚，不少舜天的球员也在电视机前守候国足的比赛，当没有看到直播后，有球员给记者打来电话询问情况。央视不直播，不少球员只能上网，看网上视频直播，不少门户网站都对本场比赛

进行了直播。

当然，央视不转播国足的比赛，多少也便宜了一些地方电视台，他们也购买了此次比赛的版权，包括上海体育、北京体育、广东体育等在内的多家地方体育台，都对男女足两场中日之战进行了直播。不过，延播时间过长，地方台均在正式比赛开始后

10分钟左右才开始直播。

也许是国足踢得不错，战平日本，还罚丢了一个点球，赛后，不少球迷对央视更为不满，有球迷在网络上留言，“央视不知道在搞什么，不直播这个比赛，害得我没法看国足的精彩表演。”还有网友称，“国足踢得烂，也会有人看。”

## 专家猜测 | 国足“被和谐”了

事实上，早在2月5日晚，前央视名嘴黄健翔就在其微博中透露，“刚确认了一个消息，央视将不直播国足的东亚四强赛，尽管他们也购买了版权。”一天后，黄健翔的预言得到验证。

央视为何突然变卦，黄健翔也很纳闷，“这个决定有些蹊

跷。而且，近期他们的体育新闻和足球之夜等栏目也不报道国足消息。”曾经在央视工作过的黄健翔说：“我的卧底都说不知道原因，很神秘。据说一哥们前几天忘记撤掉一条东亚四强赛的宣传片，还被领导骂了一顿，搞得很紧张的样子。好像国足是被和谐的对象了。”

## 央视说法 | 得问我们的领导

央视“封杀”国足，究竟是什么原因？昨晚记者拨打了央视名嘴刘建宏的电话，刘建宏在电话中客气地表示，“这个事情我真的没有办法说，也不适合我说，你真的得问我们的领导。实在对不住了。”事实上，刘建宏

的电话也几乎被打爆，他坦言，“大家都很熟了，但我真的不方便说什么。”当然，尽管央视不转播国足比赛，刘建宏本人还是看了国足与日本的比赛，并且在赛后还写了点评。

此后，记者拨打了央视体育

频道总监江和平的电话，在记者刚刚询问“为何在预告之后临时改变转播计划”时，江和平拒回答，并立刻挂断了电话。

看来，这个“不转播”的话题比较敏感，央视方面选择了集体封口。

**央视** 封杀国足？前天，当许多球迷打开电视机，准备观看东亚四强赛中日男足比赛时，却突然发现，央视五套取消了原定的直播计划，改播《城市之间》，央视风云足球频道则录播了本赛季德甲联赛的集锦。不仅如此，昨天的体育新闻对国足也是只字不提。

对于央视的举动，有球迷在网上抱怨说：“就算国足踢得烂，你央视凭什么就随便取消直播不让我们看？”虽然央视方面昨天在接受采访时集体沉默，但有知情人士告诉记者，此次央视封杀国足可能与赌球有关。

# 央视要国足 没理由！

不直播东亚四强赛，连体育新闻都一字不提，知情人士称可能和反赌有关

## 知情人士 可能因为反赌

央视封杀国足，似乎并无征兆，就连央视体育频道的不少员工都不知道。据知情人士透露，央视此次封杀国足，可能是得到了高层的直接授意。封杀国足很可能与近期中国足坛的反赌风暴有关系，包括中国足协的前任领导南勇和杨一民等人已被警方带走，国足的比赛也可能存在假赌等丑恶现象。

这位知情人士告诉记者，“一方面，快过年了，央视放弃转播国足的比赛，是不希望国足总是输球，让球迷继续增添堵，毕竟国足与日韩在实力上有差距，当然这并不是最主要的原因，另一方面，反赌风暴并没有偃旗息鼓，随着南勇、杨一民两位主席被抓，公安后面肯定还有动作，而国足一直是南勇在管理，因此不排除国足也有问题的可能，况且高洪波和尤可为的关系，以及国足选帅可能存在猫腻，这一系列问题，导致央视方面紧急封杀国足，这可能也是一个信号，那就是，等国足东亚四强赛一结束，公安方面还会进一步的动作，毕竟中国足球假赌黑造成的影响太坏了。”

对于央视不转播国足比赛，足协新任掌门韦迪没有过多评价，他坦言，这是电视台方面的事情，“转与不转我都希望国足能争口气。”韦迪说。

## “爱”的代价！ 特里已付80万封口费

快报讯 在特里被剥夺英格兰国家队队长袖标后，瓦妮莎也打破沉默。昨天，这位“偷情门”女主角通过代表人马克斯·克利福德发表声明，称自己和特里的关系只是“友谊”。瓦妮莎在声明中指出，媒体的穷追猛打让她和她的家人非常心烦意乱，“我已经决定不会就此作出公开回应，那样只会火上浇油。”不过，根据《镜报》的报道，瓦妮莎发表声明另有原因：因为特里在上周向她支付了80万英镑封口费。

《镜报》的文章称，特里原本希望通过瓦妮莎的沉默来保住自己国家队队长的袖标，但上周末，他还是被卡佩罗免职。

值得一提的是，虽然特里不再担任队长，但媒体还没有放过他。昨天，《世界新闻报》最新的报道称，在特里的女友托尼怀孕后，特里与真人秀节目《老大哥》的明星美女奥莱丝发生了一夜情。（新文）

## »延伸阅读

### 快看特里笑话

特里性丑闻曝光后，球迷们自发“出版”的《特里笑话集》在网上疯狂流传，其中不乏经典段子……

1、天空电视台报告最新突发新闻，主帅卡佩罗已致电布里奇，“特里不慎弄丢了英格兰国家队队长袖标……你能不能到自己床下帮他找找！”

2、阿什利·科尔在限速50英里的路上开到104英里（这是真事），警察问他为何如此鲁莽驾驶，他说：“我刚听说特里把车停到了我家门前，而我老婆在家！”

3、球迷调侃特里会很高兴地辞去队长职务，并在南非世界杯期间留在国内。考虑到卡佩罗不允许太太团去南非，英格兰国家队全体投票反对让特里辞去队长职务，因为把特里留在国内显然太危险！

4、布里奇问女友是否曾对他不忠，女友承认了：“三次。”布里奇怒：“有三次！”女友说：“第一次是你交不起房贷，然后银行经纪人见了我就同意了；第二次是你需要手术，医生不愿出手，后来他见了我也同意了；第三次是你想当切尔西队长，但你还差10票……”



## 曼联三饮“乌龙茶”

鲁尼（左）突破。  
北京时间昨晨，曼联在英超联赛中主场5:0大胜朴茨茅斯，本场比赛，朴茨茅斯有3名球员攻进3个乌龙球，让曼联大呼过瘾。

## »简讯

● 昨天，斯诺克明星挑战赛落幕，在与亨德利的东西方球星PK中，丁俊晖最终以总比分13:6击败了“台球皇帝”，独得50万元的冠军奖金。

● 昨天，2012年欧洲杯预选赛分组抽签结果出炉，意大利抽到两支世界杯出线队（塞尔维亚、斯洛文尼亚），英格兰与葡萄牙也将分别对阵世界杯出线队瑞士与丹麦，荷兰与西班牙所在的小组也有较强对手瑞典和捷克；德国则与土耳其和邻国奥地利同组。

本组稿件 快报记者 吕远